

El Luchador

Redacción y 77 minutos en la Calle Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 173

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Francisco concertado

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XVI

Alicante: Jueves 1 Noviembre de 1928

Núm. 5.111

La muerte de nuestro Director

MANIFESTACIONES DE PÉSAME

En memoria de Botella

Tributo a una amistad firme

Nos cupo el triste privilegio de ser los primeros en dar al público la noticia del fallecimiento de nuestro entrañable amigo don Juan Botella, director de EL LUCHADOR. Eran las tres de la madrugada, estábamos dando cima a la labor de traducir y ordenar la información telegráfica a los lectores servimos en el último número, cuando el Dr. Gadea Beneyto, asiduo acompañante nuestro en las horas de vigilia que nos impone «El Noticiero del Lunes», cuya ausencia nos extrañaba, llegó a los talleres y nos dijo:

—Juanito Botella ha muerto.

La desoladora noticia nos causó espanto y le preguntamos:

—¿Estás seguro de lo que dices? ¿Te has enterado bien?

Su réplica fué contundente:

—He presenciado su muerte y si quisiera ver su cadáver vente conmigo a casa de su pobre madre, donde su familia y unos cuantos amigos lo están velando.

Suspendimos nuestro trabajo, escribimos, casi sin darnos cuenta de lo que hacíamos, unas líneas que quisimos que reflejaran el afecto que nos inspiró siempre el pobre compañero muerto y la honda y sincera que nos anonadaba y momentos después nos creamos presa de una pesa lilla al contemplar los restos del malogrado amigo, que rodeaban los seres a quienes él dedicaba su cariño, en cuyos semblantes el rictus del dolor revelaba una amargura sin límites.

Aquella triste realidad era tan horrible, que nos resistimos a admitirla, cuando la palabra sollozante de Alvaro Botella nos la afirmaba más y más diciéndonos:

—A usted le quería mucho Juanito. Lo sé, muchas veces lo oí de sus labios.

Y aquello que escuchábamos agolpaba a nuestra memoria multitud de esos recuerdos delicados que guardamos como reliquia de una amistad firme, jamás entibada, que nos unió a Juan Botella, no obstante haber estado siempre tan lejos de él en ideales.

Pero esto que habrá tal vez quien lo juzgue increíble, no era sino el resultado de una simpatía grande entre dos hombres que supieron guardar el máximo respeto a sus más íntimas y respectivas convicciones.

El malogrado director de EL LUCHADOR era antes que nada periodista. En su periódico cifrabas sus mayores ilusiones y en cuidar y en alcanzarle el mayor crédito empleaba todos los entusiasmos de su alma buena, noble y generosa, inclinada siempre al bien. Y en la ejecutoria honrada, intachable, que lega a sus hermanos y a su hijo, continuadores de su obra, hay algo que queremos proclamar para honra de su sagrada memoria. Juan Botella, político de la extrema izquierda, periodista

cuya actuación respondía al título de su diario, dispuesto siempre a la polémica y al ataque, repugnaba los personalismos, guardaba los mayores respetos para la vida privada de sus adversarios, sabía hacerles justicia y reconocía los méritos y los aciertos de sus enemigos. Y esto que no es lo corriente, nos admiraba más en Juan Botella, cuya cultura no escasa databa tan sólo de una afición a leer mucho, cultivada en las escasas horas que le dejaba libre el trabajo intenso que la vida le impuso a él, huérfano de padre desde que cumplió los doce años.

Tenemos la seguridad de que si nuestro amigo hubiese podido moldear su espíritu en los grandes centros universitarios y encauzarlo en el ejercicio de una carrera literaria o científica, habría sido en ella una figura descolante.

Los que le tratábamos sabíamos que poseía un depurado sentimiento artístico. Sin haber cultivado ninguna rama del Arte, hablaba y escribía con acierto de literatura, de música, de pintura, revelando una exacta y pronta apreciación de lo estético. Pero verdaderamente no es exacta la afirmación que acabamos de hacer, pues conocemos un pequeño busto de Rafael Calvo hecho por Juan Botella cuando era todavía un niño y muchos de los que nos le recordarán como uno de los mejores declamadores de la pléyade alicantina que cultivó el teatro.

Sus firmes ideales que mantuvo sin titubeos en las columnas de EL LUCHADOR le llevaron en muchas ocasiones a la tribuna y fué siempre un orador de estilo vibrante, de palabra cálida y de sobrados recursos para provocar el entusiasmo de su auditorio.

Junto a las antedichas cualidades poseía otra que le conquistaba unánimes simpatías. Ya hemos dicho que Juanito Botella, siendo un niño de doce años, se quedó sin padre y hemos de añadir más: él era el mayor de sus hermanos. Los apremios de la vida impusieronle el trabajo y a él se entregó siempre con ahínco y con honradez, realizándolo con igual afán en los primeros tiempos, cuando hubo de estar al servicio de una importante casa, que en estos últimos en que laboraba por su cuenta. Entonces y ahora fué digno, fué serio, fué honrado y ya que no bienes de fortuna, ha podido legar a sus hijos un nombre intachable.

Han transcurrido ocho días desde la dolorosa fecha en que perdimos a uno de nuestros mejores amigos, a uno de nuestros más queridos amigos, durante ellos repetidas veces hemos rogado a Dios Nuestro Señor, que le conceda la paz que El reserva a los justos y que otorgue a cuantos ha dejado en este Mundo transidos de dolor la resignación necesaria para sobrellevarlo.

Enrique Ferré

(De «El Noticiero de el Lunes»)

«Don Juan Botella»

En Alicante ha fallecido don Juan Botella Pérez, director del diario republicano EL LUCHADOR. En esta casa la noticia ha producido hondo sentimiento. El señor Botella Pérez, hombre joven de grandes alicios y clara inteligencia, fué un consecuente militante republicano; nuestro Partido le llevó al Ayuntamiento, de aquella ciudad, donde realizó una austera y brillante obra administrativa y fiscal. Todas las clases sociales y todos los estamentos de opinión, rindiendo justicia a las altas dotes de don Juan Botella, le estimaban. Su muerte ha sido muy sentida.

La Redacción de «Patria Nueva», y especialmente nuestro Director, camarada fraternal del ilustre amigo que hemos perdido, se asocian al dolor de la familia y del querido colega EL LUCHADOR.

(De «Patria Nueva», de Vinaroz).

Juanito Botella

Verdadero sentimiento me ha causado la noticia de la muerte de mi buen amigo Juanito Botella, joven de inapreciable valer y muy amante de la patria chica que lo vio nacer.

Fué en vida un batallador constante por engrandecer su Alicante como me decía este verano, pues compenetrado de sus bellezas naturales lo deseaba todo para Alicante y por su Alicante.

Como periodista ha perdido la Prensa alicantina un verdadero leader, que si la muerte no lo hubiera arrebatado en tan temprana edad, es posible que con su claro entendimiento y su gran amor a la «terreta», consiguiera sus ideales siempre perennes para enaltecerla.

Descanse en paz y lloremos los alicantinos la irreparable pérdida del honrado periodista, buen alicantino y mejor amigo.

Francisco Aznar Rodríguez
Madrid 30 Octubre 1928.

Juan Barral Pastor
Abogado

Valencia 30 Octubre 1928.
Sr. D. Alvaro Botella.

Distinguido señor y amigo: Con profunda pena he leído la muerte de mi buen amigo y correligionario su malogrado hermano don Juan. Es una gran pérdida; su poderosa inteligencia, su gran actividad y su noble alma estuvieron siempre dispuestos a defender abnegadamente los grandes ideales y las justas causas; era un Quijote, un romántico que se agitaba denodadamente en esta época en que desgraciadamente predomina el más grosero y egoísta utilitarismo.

Afortunadamente queda su obra y su ejemplo en los números del valiente y culto diario que dirigía; procuremos en lo posible imitarle y mantener siempre vivo el entusiasmo por los altos principios de

regeneración y libertad que tan buen adalid perdieron.

Reciba mi más sentido pésame y disponga de su afectísimo amigo
q. e. s. m.,
Juan Barral

Barcelona 28 Octubre 1928.
Sr. D. Alvaro Botella.
Alicante.

Mi distinguido amigo: He sabido por el señor Mora —que me ha enviado el periódico— la fatal noticia del fallecimiento de su buen hermano don Juan (q. e. p. d.), que me ha sorprendido muchísimo, y no sé que palabras de consuelo prodigarle tanto a usted como a su querida familia, porque por desgracia, ya sé el dolor tan inmenso que se siente en el alma al perder un ser querido, y puede creerse, que mi dolor se une verdaderamente al suyo, pues nunca olvidaré el bien tan inmenso que me ha hecho, desde las columnas de su digno periódico.

Reciba el más sentido pésame en nombre de mi hija, que al igual que yo, un su dolor al suyo, que hará extensivo a toda su querida familia, y usted reciba el consuelo y el agradecimiento más verdadero y sincero de su afectísimo amigo.

D. Aragónés.

La salud de Alejandro Lerroux

Copiamos de nuestro querido colega «El Progreso», de Barcelona, la siguiente gratísima noticia: «Madrid, 30.—Hoy ha salido por primera vez a la calle el señor Lerroux.

Esta mañana, en un automóvil, y acompañado de Emiliano Iglesias y de Vinaixa, dió un paseo hasta Las Rozas. Regresó con excelente buen humor y comió con extraordinario apetito.

Doctor Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz - Garganta - Oídos

J. Costa 9 (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

OBITUARIO

Ramírez Angel

En nuestra sección telefónica de ayer, dimos la noticia del fallecimiento del distinguido escritor don Emiliano Ramírez Angel, redactor jefe de «Blanco y Negro».

Ha fallecido a los cuarenta y cinco años de edad. Su producción literaria fué muy importante. Residió dos años en América. Entre los muchos premios que ganó en concurso, merecen especial mención el Mariano de Cavia, en 1924, y el Chirel, que le otorgó el año pasado la Academia de la Lengua.

A la familia del señor Ramírez Angel y a la redacción de «Blanco y Negro», expresamos nuestro pésame.

Para EL LUCHADOR

EL DIA DE DISUNTOS

Al matrimonio Mendizábal

Por SALVADOR SELLÉS

¿A quién llevais esas flores, esas coronas? ¿A las cenizas, a los guanos? Ellos trabajan sin ocuparse de vosotros: arrancan la losa y lo vereis. Lo que buscáis en ese nicho, flota en el espacio y vive. Desde el principio del mundo, nadie ha muerto todavía: nadie morirá en lo sucesivo. ¿Cuándo os convencereis de que la Muerte no existe? Ningún sabio creyó en ella, desde Sócrates hasta Jesús. Los viajeros que van a esa región, regresan todos. Cristo vió en el Bautista la vuelta del profeta Elías. Si supierais distinguir, habrías visto en Castelar la encarnación de Cicerón; habrías visto en Víctor Hugo la encarnación del vate inglés llamado Shakespeare.

La creencia en la vida sin fin es universal y se pierde en la noche de los tiempos. En la antigua Roma murió un mártir. Lo arrastraron al *expoliarium*; lo enterraron hecho pedazos en las catacumbas, y al siguiente día en las tinieblas apareció una mano de luz que yo, un su dolor al suyo, que hará extensivo a toda su querida familia, y usted reciba el consuelo y el agradecimiento más verdadero y sincero de su afectísimo amigo.

Los santos fueron hombres que vivieron y murieron cual nosotros. Si no creéis que siguen viviendo ¿a quién rezais? A un poco de polvo dispersado. Y resultará que la Humanidad desde hace siglos, viene venerando, viene pidiendo mercedes a una sombra, a una ilusión, a una mentira. Los santos resucitaron, y resucitaremos los demás. Tendremos nuevas vidas, nuevas existencias, nuevas encarnaciones. Tejeremos otros lazos familiares. Los amores interrumpidos seguirán su curso. Porque el amor es inmortal, es como Dios. Pasa del individuo a la colectividad, pasa de la familia a la Humanidad entera. Se hace redentor, tiende los brazos en cruz y sucumbe en un Gólgota sublime.

Las existencias buenas corrigen a las malas. Y en los espacios y en los mundos se desenvuelven nuevas facultades, y llegamos a ser sabios, a ser genios. Desde las alturas descendió Mozart, y siendo niño de seis años compuso su primer concierto; descendió Lope de Vega, y siendo niño de ocho años escribió su primer drama, su primer comedia de las dos mil que escribió luego. ¿Dónde aprendieron Matemáticas aquellos rústicos pastores conocidos en la Historia de la Ciencia como prodigios de profundidad? Desde las alturas del espacio, desde aquel mirador del infinito, vió Colón antes de nacer el mundo que encontró después sobre los mares, navegando en su carabela de oro, como la llama el poeta verleniano. Castelar decía, que si no hubieran existido las

Américas, Dios las habría creado para premiar la fé del gran marino. Pero la fé del gran marino no era fé, que era convicción, que era evidencia; era un recuerdo despertado en el fondo de su espíritu, al revestir la carne material. ¿Cuántas veces el hombre piensa haber creado un mundo que le han mostrado las alturas! Id meditando en estas cosas, e ireis descorriendo muchos velos.

Este siglo es portentoso: Yo lo he dicho en verso en otra parte: «Siglo, tú mandas que la luz retrate: tú sabes que la luz despide sonidos y percibes el cántico que late—en sus áureas flotantes vibraciones.— Con el micrófono de Emilio Berliner, este siglo difunde por los aires un concierto dirigido por la batuta de Herman Piuck. Hoy la Música tiene alas y vuela desde el sitio donde nace hasta los más lejanos horizontes, conduciendo en su seno como diosas ese coro de notas que exaltan. La palabra se ha hecho rayo y el rayo se ha hecho avión. El hidroplano es pez y es ave: Veis humilde navecilla surcando la superficie del mar, y de pronto rompe en alas y se pierde en lo infinito entre las irradiaciones del sol deslumbrador. Bajáis con el pensamiento al fondo de los mares, y encontráis al hombre metido en su tubo de acero, espantando como el rayo a los grandes monstruos del abismo. ¿En qué espacio no está el hombre imperando cual genio soberano?

Aún hay más: hoy la Ciencia es más grandiosa, y penetra en espacios superiores; penetra allá donde la mente humana no pudo penetrar en ningún tiempo. Consultad a William Crookes, que ha hecho tangible un ser flúidico. Consultad al profesor Carlos Richet, que ha descubierto en el alma humana sorprendentes facultades no observadas hasta hoy día. Consultad a Flammarion que en sus tres últimos libros nos ha dejado la herencia de la inmortalidad, y en cuya mesa de trabajo han presentado su tarjeta de visita centenares de muertos que están vivos. Consultad a Victor Hugo, que en su tremenda poesía titulada «AL BORDE DEL INFINITO», ha recogido las palabras de «La Sombra del Sepulcro» como se firma su terrible Musa. Consultad en fin al gran Edison, que está estudiando la manera de hacer que lleguen a nuestro oído por medio de tenues vibraciones la voz de los difuntos que nos hablan al través de las sombras de ultratumba. Por lo pronto se ha logrado que lo que dicen o cantan los que han muerto, permanezca en las ondas de los aires y allí vuelva a sonar cuando queramos. Y yo he oído un parlamento dicho por Vico, mientras el gran actor, hecho ceniza, penetraba en Madrid en urna breve.

En siglo tan creador ¿qué es imposible? ¿Ni quien tiene en su mano la áurea llave del Porvenir? Ya avanza sobre el orbe una inmensa oleada de luz nueva. Invasión de las naciones más adelantadas y las

frentes más excelsas. Todas las Américas latinas se han dorado; todas las Américas del Norte resplandecen. ¿Quién contará los millones de adeptos que hay en esos grandes pueblos? Conan Doyle habla en Europa, y en la antigua India, Krisnamurti. Vosotros no escucháis y estais dormidos. ¿No veis la nueva Aurora sonrosada? ¿No veis que está naciendo un nuevo Mundo? La Tierra se engrandece y magnifica, y espera la visita de los cielos. Todos los seres que lloramos muertos vienen a revelarnos su existencia. Una nueva Humanidad hace su entrada. —Apresurados a estudiar estos misterios, a penetrar en esta atmósfera de luz, si no queréis que las generaciones que avanzan fulgurantes, os llamen los paletos de la Ciencia. Las sonrisas de burla o de desdén no prueban nada, o prueban la ignorancia del que ríe.

Quien combate estas ideas, pierde el tiempo. Porque estas ideas, son el interés supremo de la Humanidad. Mientras no dé por resuelto este problema, el género humano seguirá diciéndo el monólogo de Hamlet, y en el gótico rincón donde medita contemplando el misterio de la noche, Fausto interrogará a la Naturaleza y al Creador, y exclamará desesperado y fiero: —¡No desciende una voz consoladora! Sordos están los cielos y la tierra!... —Dios os impone el tormento de la duda, para excitaros al estudio y al trabajo; para que rasguéis el velo tenebroso de la Muerte como habeis rasgado muchos otros. Si no cumplís el deber soberano, continuad llorando como en los lejanos días de Adán, continuad sollozando como en las antiguas noches de David; continuad retorciéndo los brazos de dolor ante el negro telón del gran Misterio. ¡Seguid llevando flores a la nada; seguid diciéndo a vuestros muertos adorados: "Ya no os veremos más, adiós por siempre", en tanto que nosotros los creyentes decimos a los muertos: Hasta luego.

Salvador SELLÉS

Abelardo Chápuli Galán
Alquiler de Bocoques vacíos
Comisiones y tránsitos

Movimiento del puerto
Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS
Andalucía, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.
Cabo Creux, español, de Barcelona y Valencia con carga general.
Cabo Toriñana, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.
Teresa, español, de Valencia en lastre.
Algerino, italiano, de Cartagena con descarga de madera y piperío de Fiume y Trieste.
DESPACHADOS
Andalucía, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Cartera de Sociedad

En automóvil—procedentes de Madrid y de paso para La Pileta (Villajoyosa)—anoche estuve en breves momentos en Alicante, nuestros queridos amigos don Vicente Alvarez Villamil y don Rodolfo Llopis, quienes permanecerán en dicha magnífica finca hasta el próximo domingo.

—Se encuentra en Alicante nuestro distinguido conterráneo don Adolfo Ferrándiz, alto empleado de la Compañía de Tabacos de Filipinas.

—Regresó de la Aitana donde ha pasado varios días el pintor don Emilio Varela, querido amigo nuestro.

—Los próximos días 5 y 6 de Noviembre atenderá a su consulta en Alicante, en su Clínica, Alfonso el Sabio número 7, 1.º, el doctor don Juan Santa Olalla, médico Jefe del Sanatorio Esquerdo, de Madrid.

—Ha marchado a París con su distinguida esposa el Director de las Aguas de Alicante, don Armando Tindón.

—Terminados sus compromisos militares, hoy regresó a Denia nuestro Corresponsal don Jaime Rodríguez Rivera.

Bar "Café Expres,"
Manuel Martínez
Helados, Aperitivos
Mariscos y Desayunos
- Licores y Jarabes -
:: Cervezas Baviera ::
GRAN VIA
NOVELDA

Justa queja

En la calle del Socorro, Arrabal Roig, se está construyendo una casa, y el propietario con arreglo, seguramente, a las ordenanzas municipales ha vallado el trozo de calle que corresponde a dicha obra, esto lo encontramos bien; pero lo que no se puede tolerar y que muy justamente produce miles de protestas de todo el vecindario, es que, dicha valla interrumpe por completo el tránsito por la acera, y todo el mundo ha de pasar precisamente por el arroyo, que debido a las continuas lluvias, se encuentra completamente imposible de transitar, ofreciendo un peligro para los niños y personas de edad que precisamente han de pasar por dicha calle, tanto durante el día como de noche, peligro que aumenta por la falta de luz, que existe en dicho trozo de calle.

Llamamos la atención del señor alcalde, para que tenga a bien ordenar a quien corresponda el arreglo de dicho trozo de calle, evitando con ello, tanta molestia y peligro. Esperamos serán atendidos aquellos vecinos en lo que tan justamente reclaman.

Ante el monumento a Emilio Combes

El señor Herriot ha inaugurado en Pons un monumento a Emilio Combes. La figura de este gran político republicano adquiere, en el momento en que se enciende otra vez en Francia la batalla laica, una nueva actualidad. Combes es todavía la "bestia negra" de los católicos franceses. Fué, sin embargo, un creyente, un espíritu religioso. Había iniciado la carrera eclesiástica, que abandonó luego por la de Medicina, y hubo preparado para su doctorado en Teología una tesis sobre Santo Tomás de Aquino. Aun en los momentos más dramáticos de la lucha con el Vaticano, Combes defendía desde la tribuna de la Cámara sus ideas religiosas. Nunca aspiró, como Viviani, a "apagar las luminarias del cielo" ni a "enseñar a los miserables que, detrás de las nubes sólo hay quimeras." Pero Combes, gobernante, tuvo un claro sentido de la dignidad del Poder, se opuso a la acción política de la Iglesia, hizo respetar la ley a los clericales. No fué suya, ciertamente la orden de batalla. Pero, cuando sonaron los clarines, enemigos no huyó el combate.

Combes presidió un Gabinete de circunstancias. Creyóse que sólo duraría en el Poder tres meses y duró tres años. Delcassé y Camille Pelletan eran las únicas figuras destacadas de aquel Gobierno, en el cual iniciaba su carrera ministerial el actual presidente de la República, Gaston Doumergue. El pequeño Gobierno, de Combes sustituyó al "gran Gobierno" de Waldeck-Rousseau, que había dictado las leyes suprimiendo las Congregaciones religiosas. Combes se dispuso a aplicarlas con energía, con dignidad. El Vaticano proclamó la guerra santa contra aquel primer intento laico. Una nota secreta del cardenal Merry del Val—que Jaurés publicó en su "Humanité"—reveló la intromisión de la Iglesia en la política de Francia. La ley de Separación—defendida ante la Cámara, comoponente, por Briand—fué la respuesta a esa agresión. Combes la preparó; pero fué Rouvier, su sucesor, quien logró la aprobación parlamentaria.

La obra de Combes había sido la de asegurar la supremacía de la sociedad laica, la de defender el Poder civil frente a las facciones. Se le acusa de haber dividido a los franceses en una lucha religiosa.

No fué Combes, sin embargo, quien quiso la división, como no han sido los republicanos quienes han querido ni provocado el trágico suceso que ensangrentó ayer el acto de Pons.

Herriot había pronunciado un discurso de elevado y culto liberalismo, recordando la vida noble y austera de Combes y glosando la idea generosa del laicismo: "No seremos nosotros, al pie de este

monumento, los que rompamos el ambiente de serenidad que conviene a las fiestas del recuerdo," había dicho Herriot, desplegando una bandera de paz; pero, excitados por la campaña realizada esos últimos días por el obispo de La Rochela, "La Acción Francesa", y, en general, toda la Prensa reaccionaria contra conmemoración de Combes, unos jóvenes fanáticos mutilaron el monumento, motivando el choque con la fuerza pública, del que resultó muerto un "camelot" del tej.

Sobre este cadáver se reconcilian "La Acción Francesa" y la Iglesia para luchar contra las leyes laicas. De ese lado parte nuevamente la agresión, demostrando que la política de Combes es todavía necesaria en Francia para defenderse contra el fanatismo religioso. Al resucitar ayer en Pons el odio contra Combes, los clericales han resucitado en Francia el odio contra Combes, los clericales han resucitado en Francia el odio contra Combes, los clericales han resucitado en Francia el odio contra Combes. El suceso de ayer ha producido en este país una emoción tal, que ha de tener, forzosa y necesariamente, consecuencias políticas.

CARLOS ESPLÁ
París 29—10—928.

De música
Dumesnil-Gaos

Esta vez nos concedió el señor Gaos un programa más a tono con la labor de la Asociación de Cultura Musical, si se compara con el de su última actuación, en la anterior temporada.

Cesar Franck, con su Sonata en la mayor, para piano y violín, ocupó toda la primera parte del programa, interpretada por los señores Dumesnil y Gaos con ciertos titubeos y palideces.

Antes de comenzar la segunda parte, el señor Dumesnil, brevemente, habló del nuevo piano Pleyel "Moor", de doble teclado, cuya difusión por España, parece ser, es una de las razones de la excursión artística de este notable pianista. La característica de este piano es una mayor sonoridad, facilitando, al paso, la ejecución del artista sobre todo en la música moderna. Muchas obras, pensadas y escritas para órgano perdían bastante de su estructura y sonoridad al ser transcritas para piano, y el señor Moor, ha querido resolver este inconveniente, ideando el nuevo teclado para piano que permite ejecutar las obras nacidas para órgano. Así lo demostró anoche Dumesnil interpretando "Tocata y Fuga", de Bach. Las dificultades de ejecución de "Juegos de Agua", de Ravel, se atenúan con el mecanismo de éste transformado instrumento, según quiso demostrar el señor Dumesnil. Toda la segunda parte del programa estaba destinada a patentizar las virtudes del nuevo Pleyel. Por eso, sin duda, puesta la atención de los artistas en esta materialidad, descuidaron un tanto la interpretación, que no pasó de ser muy relativamente discreta.

Wagner, Schuman, Bach y Tor Aulin ocupaban la última parte del programa. Digamos también que los dos artistas, distraídos con evidenciar los resultados del piano, héroe de la fiesta, no anduvieron todo lo perfectos de interpretación que pueden y debieron. Sin embargo, el auditorio, muy cortesmente, aplaudió a los señores Dumesnil y Gaos.

J. F. T.

Agua del Pantano
Se compran horas
Maisonave, 14, Almacén de
hierros de José García

Alicante convertido en barrizal

¿Y el servicio de limpieza?

Después de las lluvias de estos días, la parte de la ciudad que carece de pavimentación, está completamente intransitable; tal es la capa de barro que la cubre.

Pero no es esto tan sólo, el sol que ayer lució espléndido todo el día, convirtió en polvo el fango que cubría las calles más cétricas y eran de ver las nubes de polvo que levantaban a su paso los vehículos.

Oímos comentarios que nada favorecen a nuestra ciudad ni a sus administradores.

Antes, cuando no costaba el servicio de limpieza y riego la enormidad que ahora se paga, después de una lluvia prolongada, salían equipos de mangueros y baldeaban las vías adoquinadas y asfaltadas, dejándonos las calles cétricas, ya que no la parte alta de Alicante, con aspecto de capital europea.

Actualmente, con mejores medios y mayor dotación para el servicio, tenemos que lamentar lo que denunciamos a instancias de muchísimos ciudadanos.

¿No habría medio de que se hiciera ese baldeo de calles? El delegado de limpieza tiene la palabra

CENTRAL CINEMA
Hoy
El mundo perdido
SUCESOS

Denuncia
Antonio Pérez, vecino de Villajoyosa y de oficio albañil, ha sido denunciado por llevarse materiales de construcción de varios establecimientos para lo cual falsificaba a nombre de varios maestros de obras.

Robo
A la puerta de la casa número 11 de la calle de Altamira, dejó una bicicleta valorada en 300 pesetas, el joven de 19 años Salvador Segarra Agulló.

Subió a uno de los pisos de dicha casa y cuando bajó se encontró con que le habían robado la máquina.

Un valiente
Al juzgado correspondiente fué denunciado Juan Martínez González de 48 años por maltratar de palabra y obra a Josefa Conesa Almodóvar, de 43 años, viuda y con domicilio en Platos 20.

Dr. Ernesto Ripoll Romeu
Ex Asistente a las Clínicas Schweizerhof,
Waldsanatorium de Davos Platz (Suiza) : :
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel,
Laënc de París : : :
Tratamiento de la Tuberculosis Pulmonar
por el Pneumotorax Artificial
Sagasta, 3
ALICANTE
Consulta de 10 a 12

Vinos y coñacs
GONZALEZ BYAS
de Jerez de la Frontera
Calle Depara Solera 1847
Insuperables y otros
las mejores marcas.
MADRID
Depositarario y agente provincial en
ALICANTE
ASIN Plaza Isabel II, 10

Tratamiento científico y racional de

La Hernia

por la ELECTRICIDAD

Con los reputados aparatos electrocontentivos del Instituto RADIO de Barcelona, se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexibles, cómodos y construídos estrictamente para cada caso, son los únicos que procuran un alivio inmediato y la desaparición definitiva de la HERNIA, por antigua y voluminosa que sea.

Con la acción combinada de la electricidad y la tensión absoluta y permanente, no hay Hernia que se resista a los efectos de los aparatos del Instituto RADIO, que es el tratamiento más moderno y de positivos resultados que se conoce hasta hoy día.

Médicos eminentes los usan y recomiendan a todos los herniados, y quienes agradecidos a los resultados obtenidos, enaltecen sus efectos bienhechores y curativos.

Beniarrés, 21 octubre 1928.— Instituto Radio. Muy señores míos: Para cumplir como debo, les autorizo gustoso, a publicar la curación de mi hernia, que he conseguido de seguir sin molestia alguna, su tratamiento electroterápico RADIO.

Agradecido a tan buenos aparatos, no dejo de recomendarlos a cuantos sufren tan molesta enfermedad.

Manden como gusten a su afilmo. servidor Pascual Domínguez. Carpintería-Calle San José BENIARRÉS (Alicante).

HERNIADOS: Si queréis evitar las funestas consecuencias de las Hernias, visitad sin demora y con toda confianza, al Técnico Especialista del Instituto RADIO, en: ALCOY. Domingo 4 de noviembre, Hotel Comercio.

VILLENA. Lunes 5 de noviembre, Hotel del Alcoyano.
ALICANTE. Martes 6 de noviembre, Palace Hotel.
MURCIA. Miércoles 7 de noviembre, Hotel Madrid, Calle de Lucas.

El entierro de un "camelot."

Pont, (telégrafo).—Sin incidentes se ha verificado el entierro del "camelot" muerto por un gendarme, durante los sucesos ante la estatua de Combes.
Asistieron muchos compañeros del finado.

FRIGIDAIRE (Refrigeración Eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.
Tipos industriales: Para Restaurantes, Bars, Cafés, Lecherías, Carnicerías, Tiendas de ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos JOSE L. CURT Concesionario exclusivo

—: JOAQUIN COSTA 28 y 30 —:

El torero Enrique Torres, contrae matrimonio

Valencia, (teléfono).—Ayer tarde a las seis se celebró el enlace del torero valenciano Enrique Torres, con la señorita María López. La ceremonia resultó muy lucida.

Va a cobrar y... ¡cobra!

Madrid, (teléfono).—En la Casa de Socorro de Chamartín han sido curados de heridas graves María Sánchez Vazquez, Nazario Diaz Antonio y Manuel Torres. Parece que uno de los lesionados fué a cobrar una factura a casa de Antonio Torres, quien lo recibió de manera agresiva y dió lugar al sangriento suceso.

“La Antorcha,”

Madrid, (teléfono).—Por la Dirección General de Seguridad se ha dispuesto la suspensión, por tiempo indefinido, del órgano del partido comunista de España, titulado «La Antorcha».

Toros y toreros

El festival del domingo.— Nueva y excelente combinación. El Club-Taurino que hubo de suspender a causa del mal tiempo, el festival anunciado para el domingo último, ha conseguido para el próximo, u a nueva y excelente combinación de matadores. Si la cosa no se altera, los seis uteros de Santos encerrados en los corrales de la mezquita alicantina, serán pasaportados por: Carnicerito, Fausto Barajas, Clásico, Eladio Amorós, Aldeano y Rafael Moreno. Hoy nos limitamos a lanzar la noticia que, de confirmarse, ha de producir muy grata impresión entre los buenos aficionados.

Grave accidente de aviación

Lyón, (teléfono).—Un avión del servicio postal, de la línea París-Lyón-Marsella, cayó violentamente a tierra. Resultó muerto el piloto y con heridas graves sus pasajeros.

Los tenorios

TEATRO PRINCIPAL. La compañía de Calvo y Conchita Ruiz que viene actuando en este teatro, como ya lo hizo anoche, pondrá hoy en escena la obra del inmortal Zorrilla. “Don Juan,” saltará de nuevo al tinglado de la farsa y el público—en número considerable como siempre—celebrará las aventuras del conquistador empérmido.

MONUMENTAL

Antonio Eulogio, el formidable actor alicantino, es el encargado de hacer el “Tenorio,” en este salón. El éxito es indiscutible ya que como recitador y como artista, Eulogio, merece los elogios más cumplidos.

La casa sucesor de Tudela

Plaza de Castelar, 4. Se ha propuesto vender los sombreros flexibles y gorras más bonitas y más baratas que nadie. ¡Alicantinos! a comprar sombreros a la casa sucesor de Tudela, Plaza de Castelar, 4, Alicante.

A las siete de la mañana de hoy, ha llegado a Friedrichshafen, el “Conde Zeppelin,”

El viaje, se ha realizado felizmente en 71 horas de vuelo

Se prepara un triunfal recibimiento

Friedrichshafen, (radio).—Reina enorme expectación ante la inminente llegada del “Conde Zeppelin.” Se prepara al mismo un recibimiento triunfal. Para presenciar el aterrizaje han llegado numerosas personas, las cuales en su mayoría no encuentran alojamiento ni en la localidad ni en los alrededores. Las últimas noticias del dirigible dan cuenta de que éste vuela sobre Brest y Nantes.

Noticias varias

Berlin, (radio).—A las seis de la tarde, hora alemana, el “Conde de Zeppelin” volaba sobre Brest. El tiempo era favorable. —Nante, (radio).—A las 18'43 el dirigible voló sobre esta población.

El dirigible fué observado a una altura de 300 metros, cuando llevaba una velocidad de 80 a 90 kilómetros por hora.

Toul, (radio).—El “Conde de Zeppelin” pasó a las 20'20 sobre esta ciudad, describiendo varios círculos, a poca altura y moderada velocidad.

París, (teléfono).—Se cree que el dirigible “Conde de Zeppelin” llegará a Friedrichshafen en las primeras horas de la mañana de hoy, si bien su aterrizaje dependerá del estado atmosférico.

Parece comprobarse que el aparato capeó un temporal en el Golfo de Vizcaya.

La apasionada Doris

Nueva York, (radio).—Se ha logrado averiguar que la señorita que besó a Kautz Eckener, hijo del comandante del dirigible “Conde Zeppelin,” momentos antes de partir el dirigible, se llama Doris Horwitz y es secretaria de uno de los pasajeros que van a bordo de la aeronave. Esta ha dicho a un periodista: —Eckener es tan guapo que no pude por menos de enamorarme de él en cuanto lo vi. Nadie creía que yo me iba a atrever a besarle, pero lo hice y lo volvería a hacer si se me presentara ocasión.

Berlin, (radio).—La ansiedad en toda Alemania, ante la llegada del “Conde Zeppelin,” era indescriptible. Millares de personas han permanecido toda la noche esperando noticias relacionadas con la llegada del dirigible. A Friedrichshafen, se trasladó

una multitud enorme para presenciar el aterrizaje del aparato.

El “Conde,” a la vista. Desde el aerodromo de Friedrichshafen, se descubrió la llegada del aparato.

Erán próximamente las siete menos veinticinco de la mañana. El entusiasmo fué inenarrable.

El aterrizaje

Friedrichshafen, (radio).—A las siete en punto de esta mañana, ha llegado el dirigible “Conde de Zeppelin.” El aterrizaje se efectuó sin novedad. La muchedumbre prorrumpió en vítores y aplausos.

El viaje ha sido bueno

Cuentan los pasajeros del dirigible, que el viaje lo han hecho en perfectas condiciones. El temporal que les sorprendió al pasar el Golfo de Vizcaya careció de importancia. El vuelo del “Conde Zeppelin,” ha durado 71 horas.

IDEAL HOY
“Taxi.. Taxi..”
Orquesta REPO

El Libro portugués y el Libro español

Madrid, (teléfono).—El Comité del Libro portugués, ha obsequiado con un banquete a los profesores de dicha Nación.

Han concurrido a esta comida el ministro de Instrucción señor Callejo y el Embajador de Portugal.

Se acordó que continúe el Comité organizador de la exposición del Libro, en funciones, a fin de organizar la semana del Libro español en Portugal.

Se leyó una carta de Rodríguez Marín, adhiriéndose al acto.

Han bautizado al hijo de Chicuelo

Sevilla, (teléfono).—Esta mañana se verificó el bautizo del hijo de Chicuelo y Dora la Cordobesa.

A la ceremonia han concurrido muchos toreros y aficionados, como igualmente mucho público.

Lea V. EL LUCHADOR

Casa HUESCA
Sagasta, 16 y Castaños, 3
Queda demostrado que soy el que vende con menos utilidad toda clase de calzados
Si quiere comprobarlo, pase por la calle SAGASTA y mire mi escaparate(chaffán Castaños) y se convencerá.
Tenga muy en cuenta que no compro saldos y ofrezco género exclusivamente fabricado para mi tienda.
-NO SE CONFUNDA-
PEDRO HUESCA ESTEVE
Sagasta, 16 y Castaños, 3

Los cines

CENTRAL CINEMA
Hoy, la grandiosa película “El Mundo perdido.”
IDEAL
Hoy, la bonita película “Taxi.. Taxi..”
SALON ESPAÑA
Hoy, la película americana “Los hijos del otro,” por Cayena.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano
Vicente Lloret
Espaciosas habitaciones
-Cubiertos económicos-
Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la
-: -: población -: -:
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

Noticias breves interesantes

París, (teléfono).—Por el tribunal de la Santé, han sido condenados a seis meses de cárcel, los detenidos por los sucesos del domingo.

Roma, (teléfono).—Por disposición del Gobierno, el general Nobile, ha pasado a la reserva.

Ginebra, (teléfono).—Salió para China Mr. Albert Thomas, director de la oficina internacional del Trabajo.

Marsella, (teléfono).—En aguas de Joliete y por causas desconocidas, se ha hundido el paquebot “Numidia.”

Calsruhe, (radio).—Hoy marchó a Heidelberg el señor Stresseman, en cuyo honor se dió anoche una cena.

Tánger, (teléfono).—El Gran Visir, ha obsequiado a Sanjurjo con un almuerzo.

Madrid, (teléfono).—Para mañana tarde, se anuncia la celebración de un importante Consejo de ministros.

Central Cinema
HOY
El mundo perdido

D.ª Victoria en Londres

Londres, (teléfono).—Anoche llegó procedente de París, doña Victoria, a quien acompañan sus hijas Beatriz y María Cristina. Fueron recibidas por la familia real inglesa.

En un hundimiento precen varios obreros

Turin, (teléfono).—En el departamento de aeronáutica militar, se hundió un pozo, cayendo varios obreros al fondo. Fueron extraídos tres cadáveres, suponiéndose que aún quedan más.

CENTRAL CINEMA
PARA HOY
EL MUNDO PERDIDO

Porque es tonta
Esa muchacha no es fea, pero el carbón y la tea ensucian su faz divina.
¡Yo no sé como no emplea el GAS para la cocina!
Pedid su instalación a GAS ALICANTE S. A. Paseo de los Mártires, 1.

Se niega la extradición

París, (teléfono).—El Gobierno francés ha denegado la petición de extradición hecha por el Gobierno italiano cerca del súbdito italiano Alfredo Angelotti, a quien se acusa de complicidad en el atentado contra el Rey de Italia durante la inauguración de la Feria de Muestras de Milán en Marzo del corriente año.

Convocatoria

Asociación de Empleados de Banca, Bolsa y Similares de Alicante y su provincia
Concedido por Real orden de 30 de mayo de 1928, a nuestra Asociación, un Comité paritario interlocal de Banca, con jurisdicción en las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, quedando sin representación en el mismo los empleados de Bolsa y Similares, por acuerdo de la Junta Directiva, se celebrará el día 4 del actual a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, Junta general extraordinaria, para tratar sobre la Reforma del Reglamento, adaptándolo a las nuevas circunstancias.
El acto tendrá lugar en nuestro domicilio social, Circulo Unión Mercantil, 2.º piso, y ante la imposibilidad de invitar individualmente a los asociados se convocará a todos por medio de la Prensa local.
Alicante, 1 de Noviembre de 1928. — El Secretario, López, V.º B.º (1 Presidente, Soria.

En homenaje a Goya
Zaragoza, (teléfono).—La Sociedad Económica de amigos del País, ha celebrado una reunión como homenaje a Goya. El acto resultó brillante.

DOCTOR FEDERICO SEBASTIÁN MIQUEL
Ex-Alumno del Hospital St. Louis (DE PARÍS)
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar, 1, entlo

En homenaje a Goya
Zaragoza, (teléfono).—La Sociedad Económica de amigos del País, ha celebrado una reunión como homenaje a Goya. El acto resultó brillante.

DELCO-LUZ
Producto de la General Motors
SGNIF OA
Luz eléctrica y agua corriente en todas partes y para todo el mundo
Concesionario: JOSE L. CURT

Camisería Benavent
Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
Altamira 9
Viuda de Benavent, y Biorca
Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGÉLICA
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4
La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios—: Grandes patios para esparcimiento de los alumnos—: Profesorado numeroso y competente —: Clases al aire libre.
FRANCÉS —: DIBUJO —: MÚSICA —: GIMNASIA
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física
CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

Información de Barcelona

Conferencia
Barcelona, (teléfono).—El catedrático don Nicasio Oliván, dió anoche una conferencia en la Casa-Valencia, sobre el problema del nitrógeno en la region valenciana. El conferenciante fué muy aplaudido.

Multa importante
Barcelona, (teléfono).—Por el inspector de emigración se ha impuesto multa de 11,500 pesetas a la Compañía Generale Italiana por no cumplir lo dispuesto sobre billetes provisionales para emigrantes.

Boxeo
Barcelona, (teléfono).—En la velada de boxeo celebrada en Nueyo Mundo, se han obtenido los siguientes resultados:
Monleón vence a Lázaro por K. O.
Balaguer, venció a Aparicio y Campos a Jiménez.
El combate Albarracin Sierra, fué declarado nulo.
—El próximo lunes se celebrará una velada en el Olympia, entre los excampeones Fim Morant y Santiago Alós.

En la misma velada se enfrentarán Gironés y el francés Humey.

Consolatrix...
Si catástrofes y duelos doquiera encontrando vas, busca a tus penas consuelo, ahorra gastos y desvelos... y pon COCINA DE GAS

COÑAC “FARO,”
Champan “Lumen,”
... LOS MEJORES VINOS DE RIOJA ...
BODEGAS BILBAINAS
BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)
Central Cinema
Hoy
EL MUNDO PERDIDO

Automovilistas sin Chauffeur
El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podreis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

EL MAS GRANDE EXITO

DE

CITROËN

EN LA EXPOSICION DE PARIS

6 cilindros 14 C. V.
4 idem 10 C. V.

Estos nuevos modelos son expuestos en la

Exposicion de José Mataix

Plaza Alfonso XII, 2.

ALICANTE



CAMIONETAS ADAPTADAS PARA CHASIS CHEVROLET

Diferentes modelos de carrocerias
para carga

ENTREGA INMEDIATA

:-: SIMO :-:

Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante

mora



ferreteria
Alicante.

fruar